
 

 

 

日頃より、小山市政に多大なるご理解とご協力を賜り、厚く御礼を申し上げます。 

小山市では、墓地をお持ちでない市民の方に公共墓地を安定的に提供するため、 

「墓園やすらぎの森」を平成７年に開園し、現在３，５３１基が整備済みとなってお

ります。 

また、少子高齢化の進行に伴い、承継者のいない市民の方も増加していることから、

平成２２年度には、承継の心配が無く、一つのお墓に多数の焼骨を一緒に埋蔵する合

葬式墓地を１，８００体分整備しました。 

現在、小山市営の墓地は「墓園やすらぎの森」１か所のみであり、現時点で計画さ

れている芝生墓地第１９墓所区の整備が終了すると、整備完了となる見込みのため、

その後の墓地の整備のあり方について検討する必要があります。 

家族観やライフスタイルの変化により、葬送や墓地に関する考え方も変化してきて

おり、今後の墓園の整備について検討するにあたり、改めて市民の皆様の考えやニー

ズを把握することが必要と考えられますので、無作為に抽出させていただいた世帯主

の方を対象に、アンケート調査を実施することとなりました。 

ご回答いただいた内容は、全て統計的に処理し、プライバシーを保護することはも

とより、他の目的で利用することは一切ございませんので、安心してご記入ください。

大変お忙しいところ恐れ入りますが、調査の目的をご理解いただきご協力をお願いい

たします。 

令和 ６年 ５月 ２日 

小山市 

 

 

 

 

回答にあたってのお願い 

① 回答につきましては、携帯電話から右の二次元コードで 

アクセスしていただき、回答フォームによりご回答を 

送信してください。 

② 携帯電話から回答フォームにアクセスすることが難しい 

方は、別添の返信用封筒により回答用紙をご返送くだ 

さい。 

③ 回答は、アンケート用紙の届いたご本人様によりご回答 

ください。なお、ご家族の方とご相談の上、ご記入いただいても結構です。 

④ ５月２４日（金）までにご回答をお願いいたします。 

 

ご質問等がありましたら、下記までお問合せください。 

小山市 市民生活部 環境課 環境保全係 

電話 0285-22-9284（直通） FAX 0285-22-9897 

小山市墓地に関するアンケート調査（ご協力のお願い） 

 

回答フォーム 
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小山市墓園やすらぎの森について（施設概要） 

 所在地：小山市大字高椅 1739 番地 

 

 芝生墓地 

 隣の墓地との境目がなく、カロートの上に決められた

大きさや規格の範囲内で墓石が設置できます。 

 引き継ぐ方がいる限り永代にわたり使用できます。 

 全体で 3,874 基整備予定、3,531 基整備済み 

 令和 6年 2月末時点で 3,188 基使用許可済み 

 永代使用料 461,000 円（申込手続時に納付） 

 年間管理料 5,400 円（毎年納付） 

 

 合葬式墓地 

 １つのお墓に多数の焼骨を一緒に埋蔵する墓地です。 

 承継の必要が無く、継承者がいなくても利用できます。 

 参拝は正面の献花台で行います。 

 １体用と２体用のいずれかを利用できます。 

 焼骨は使用許可日から 20 年間（10 年間延長可） 

納骨壇に埋蔵後、地下の合葬室へ共同埋蔵 

 納骨壇に 1,800 体分収容可能 

 合葬室は 3,600 体分収容可能 

 令和 6年 2月末時点で 1,405 体分使用許可済み 

 墓地使用料 1 体につき 75,000 円 

（年間管理料は不要） 

芝生墓地・合葬式墓地ともに、遺骨をお持ちの方のみ随時受付しています。 

 

 直近の芝生墓地と合葬式墓地の使用許可件数の推移 
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少子高齢化の進行により、承継者がいない、子孫に迷惑をかけたくないとの理由で

「墓じまい」をされる方が増加していることなどを背景に、芝生墓地の申込が減少

し、承継の必要の無い合葬式墓地の申込が増加する傾向にあります。 
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小山市墓地に関するアンケート調査 回答用紙 

該当する回答の番号に〇をつけてください。 

「その他」の回答や記述式の質問の場合は、回答欄に具体的にご記入ください。 

 

１．あなた自身のことについておたずねします（すべての方） 

問１ あなたの年齢をお答えください。 

１．20 歳代  ２．30 歳代  ３．40 歳代  ４．50 歳代 

５．60 歳代  ６．70 歳以上 

問２ あなたの世帯構成をお答えください。 

１．単身  ２．夫婦のみ  ３．核家族世帯（親と同居）  

４．核家族世帯（子と同居） ５．親と子と孫（三世代同居） ６．その他 

回答欄 
 

 

問３ あなたのお住まいはどちらですか。（町名・大字名まで） 

回答欄 
 

 
問４ あなたは、今後も小山市に住み続けたいと思いますか。 

１．小山市に住み続けたい  ２．市外へ転出する予定がある 

３．将来的には市外へ移りたい  ４．特に考えたことはない 

問５ あなたは、先祖のお墓を守る立場にありますか。 

１．あると思う  ２．ないと思う  ３．わからない 

問６ あなたは、現在お墓をお持ちですか。 

１．持っている  ２．持っていないが引き継ぐ予定がある 

３．持っていない（→問１２へ） 

２．お墓をお持ちの方、引き継ぐ予定の方（問６で１・２と回答した方）へおたずねします 

問７ あなたがお持ちの、または引き継ぐ予定のあるお墓は、次のうちのどれに

あたりますか。 

１．墓園やすらぎの森      ２．他の公営（市区町村）墓地 

３．寺院など（宗教法人）の墓地 ４．地域の共同墓地 

５．民間（公益法人など）の墓地 ６．その他の墓地 

回答欄 
 

 

問８ あなたが使用している（引き継ぐ予定の）お墓はどちらにありますか。 

１．小山市内          ２．栃木県内（小山市外） 

３．栃木県外（概ね１時間以内で行ける） 

４．栃木県外（日帰りで行ける） 

５．栃木県外（日帰りで行くのは困難）  ６．その他 

回答欄 
 

 

問９ あなたが使用している（引き継ぐ予定の）墓所を引き継ぐ方はいますか。 

１．いる   ２．いない   ３．わからない 
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問１０ あなたは、墓じまいを考えていますか。 

１．考えている（→問１１へ） 

２．考えていない（→問１２へ）  ３．わからない（→問１２へ） 

問１１ あなたが墓じまいを考えている理由は、次のどれにあたりますか。 

１．後を引き継ぐ人がいないため  ２．毎年管理料がかかるため 

３．次の世代に負担をかけたくないため  ４．その他 

回答欄 
 

 
３．お墓の取得の希望についておたずねします（すべての方） 

問１２ あなたは、お墓の取得を希望していますか。 

１．希望している（→問１３へ） ２．希望していない（→問１７へ） 

４．お墓の取得を希望している方（問１２で１と回答した方）へおたずねします 

問１３ あなたがお墓の取得を希望している理由は、次のどれにあたりますか。 

１．遺骨があるため  ２．遺骨はないが、将来のため 

３．他のお墓から遺骨を移したいため   ４．その他 

回答欄 
 

 
問１４ あなたが取得を希望されるお墓は、次のどれにあたりますか。 

１．墓園やすらぎの森芝生墓地  ２．墓園やすらぎの森合葬式墓地 

３．他の公営（市区町村）墓地  ４．宗教法人（寺院など）の墓地 

５．地域の共同墓地       ６．民営（公益法人など）の墓地 

７．わからない、こだわりはない ８．その他 

回答欄 
 

 
問１５ あなたが取得を希望されるお墓の形態は、次のどれにあたりますか。 

１．日本式の墓地（寺院墓地などで一般的に用いられている、決められた

区画の中に墓石などを建て納骨し代々引き継ぐ形態の墓地） 

２．芝生墓地（墓園やすらぎの森芝生墓地など、境目のない芝生の墓地で

決められた墓所に墓石を建て納骨し代々引き継ぐ形態の墓地） 

３．合葬式墓地（墓園やすらぎの森合葬式墓地など、地上に参拝用のモニ

ュメントを設置し、地下に多数の遺骨を合同で納骨する施設） 

４．樹木葬墓地（樹木を墓標に見立て、遺骨を土の中に埋める墓地） 

５．納骨堂（屋内の納骨壇に遺骨を安置する施設） 

６．わからない、こだわりはない   ７．その他 

回答欄 
 

 
問１６ あなたがお墓を取得するときに最も重視することは、次のどれですか。 

１．墓地の雰囲気や周辺環境  ２．墓地の管理者に対する信頼や安心感 

３．自宅からの距離が近い   ４．交通の便がよい 

５．お墓の取得費や維持管理費 ６．宗教的事項（宗旨・宗派） 

７．こだわりはない      ８．その他 

回答欄 
 

 
➡問１８へお進みください。 
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５．お墓の取得を希望していない方（問１２で２と回答した方）へおたずねします 

問１７ あなたがお墓の取得を希望しない理由は、次のうちのどれですか。 

１．自分が取得したお墓がある  ２．自分の代以前からのお墓がある 

３．お墓に入りたくない     ４．その他 

回答欄 
 

 
６．あなた自身のお墓に対する考えについておたずねします。（すべての方） 

問１８ あなたは、ご自身の遺骨をどのようにしてもらいたいですか。 

１．子孫が代々引き継ぐお墓に納骨する 

２．合葬式墓地や永代供養墓に納骨する 

３．樹木葬など土にかえるお墓に納骨する 

４．散骨する（遺骨を粉状にし、海洋や山林にまく） 

５．考えていない、わからない  ６．その他 

回答欄 
 

 
問１９ あなたは、将来のことも含め、お墓について不安や心配に思っているこ

とがありますか。（○はいくつでも） 

１．継ぐ人がいない（今後いなくなるおそれがある） 

２．継ぐ人はいるが負担をかけたくない 

３．お墓の手入れが行き届かなくなる   

４．使用料や管理料の負担が重い 

５．経営主体（寺院等）の今後が不安 

６．不安や心配はない   ７．その他 

回答欄 
 

 
７．今後の墓地の整備・運営についておたずねします。（すべての方） 

問２０ 小山市墓園やすらぎの森は、芝生墓地の残り１区域（第１９墓所区）を

整備すると、墓園全体の整備が完了となる見通しですが、そのほかに小山

市による墓地の整備は必要だと思いますか。 

１．墓園やすらぎの森以外にも市営の墓地を整備するべき（→問２１へ） 

２．合葬式墓地などを整備すれば、新たな墓地は整備しなくてよい 

   ３．寺院等や民間に任せればよく、市で新たに整備する必要はない 

４．わからない  ５．その他 （→１以外の回答の場合は、問２２へ） 

回答欄 
 

 
問２１ （問２０で１と回答した方）もしもあなたのお住まいの近くに市営墓地

を整備することになった場合、どう思いますか。 

１．受け入れる 

２．条件によっては受け入れる（→条件を具体的に回答欄に記入） 

３．受け入れられない     ４．その他 

回答欄 
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問２２ 小山市で新たな墓地を整備することになる場合、次のうち、どのような

形態の墓地を整備するべきだと思いますか。 

１．日本式の墓地（寺院墓地などで一般的に用いられている、決められた

区画の中に墓石などを建て納骨し代々引き継ぐ形態の墓地） 

２．芝生墓地（墓園やすらぎの森芝生墓地のような形態の墓地） 

３．合葬式墓地（墓園やすらぎの森合葬式墓地のような形態の墓地） 

４．樹木葬墓地（樹木を墓標に見立て、遺骨を土の中に埋める墓地） 

５．わからない         ６．その他 

回答欄 
 

 
問２３ 小山市で墓地を整備する際に最も重要だと思うことは次のどれですか。 

１．墓地の雰囲気や周辺環境  ２．自分に合った種類の墓地を選べる 

３．自宅からの距離が近い   ４．交通の便がよい 

５．取得費や維持管理費が安い ６．管理が行き届いている 

７．散歩などお墓参り以外でも利用できる  ８．その他 

回答欄 
 

 
問２４ 墓地等に関してご意見・ご要望がありましたら、ご自由にご記入くださ

い。 

回答欄 
 

 

 

以上でアンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。 

アンケート用紙は、返信用封筒に入れて、ポストへ投函してください。 

 


